



Nesovický zpravodaj

říjen 2002

Slovo starosty...

Volební období Zastupitelstva obce Nesovice za několik dní skončí a proto bych i já z pohledu starosty obce chtěl v několika řádcích se podívat zpět.

Na prvním místě bych chtěl poděkovat celému zastupitelstvu za 100% účast na zasedáních při řešení problémů obce. Složení zastupitelstva obce bylo následující –

- Ivan Machálek – starosta obce (KDU-ČSL)
- Ing. Petr Homola – místostarosta obce (nezávislý kandidát za ODS)
- MVDr. Marie Kalinová – předsedkyně kontrolního výboru (nezávislý kandidát za ČSSD)
- Emílie Odrazilová – předsedkyně finančního výboru (KSČM)
- Vladimír Svoboda – předseda stavební komise (nezávislý kandidát za KDU-ČSL)
- MUDr. Miroslav Gardavský – člen zastupitelstva obce (nezávislý kandidát)
- Ing. Miroslav Syřiště – člen zastupitelstva obce (nezávislý kandidát)
- Josef Bodeček – člen zastupitelstva obce (KSČM)
- Jiří Soustružník (do září 2001 Josef Herman) – člen zastupitelstva obce (nezávislý kandidát za ČSSD)

Velmi si cením toho, že i když bylo složeno z různých politických stran a hnutí, vždy cíl byl jeden - pro obec vytvořit co nejvíce dobrého a užitečného. Bez jakékoliv sebechvály lze odpovědně říci, že zastupitelstvo obce se za práci v uplynulém období nemusí stydět a s hrdostí se může celé obci podívat do očí.

Při mém nástupu do funkce starosty v roce 1998 jsem tuto přijímal jako službu Vám spoluobčanům s vědomím toho, že to není služba jednoduchá. Nejvíce mě jako starostu mrzí nepravdivá osočování od některých spoluobčanů, kteří vidí

jen své zájmy. Ale tím „hromosvodem“ zřejmě bude starosta i v dalších letech, bohužel...

Přeji Vám do nadcházejících komunálních voleb při výběru kandidátů do zastupitelstva obce šťastnou ruku a novému zastupitelstvu chuť do práce pro blaho obce a daleko větší zájem Vás občanů o věci veřejné, než tomu bylo doposud.

Bilancování

Již od prvopočátku působení se zastupitelstvo zaměřilo na opravy a modernizaci základní a mateřské školy. Naší filosofií byla a je obec s kvalitní a moderní školou. Vždyť který mladý člověk by se přistěhoval nebo chtěl žít v obci bez školy tak, aby musel dítě již od nejútlejšího věku vozit nebo posílat do školy v sousední obci. Obce, ze kterých škola vymizí, stárnou a stávají se z nich postupem času rekreační oblasti chalupářů. Na okrese již bylo v poslední době uzavřeno 5 škol a z toho je patrné, že ani škola v obci již není samozřejmostí.

Do modernizace a opravy škol bylo investováno bezmála 16 mil. Kč. Nutno podotknout, že bez státních dotací v celkové výši 8 mil. Kč by toto nebylo možno z příjmů obce zcela realizovat. Opravy probíhaly prakticky nepřetržitě od roku 1999 a vyvrcholily dokončením výstavby nové tělocvičny.

Mezi priority jsme rovněž řadili opravy a údržbu ostatního majetku obce. Byla uskutečněna m.j. oprava střechy, oken, vestibulu a sociálních zařízení kulturního domu, oprava hasičské zbrojnice v Nesovicích, koupaliště, instalace plynového vytápění knihovny a zavedení internetu, zbudována nová lávka na Paděličcích, zřízeno dětské hřiště za KD, odstavná plocha pod Borkami atd. Před dokončením je také Územní plán obce Nesovice.

V oblasti odpadů se podařilo zavést systém částečně tříděného odpadu se separací skla, PET lahví a papírů, velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Tento počín se bohužel ne vždy setkal s pochopením, neboť odvoz odpadu je

zpoplatněn a část občanů byla z minulosti zvyklá vysypat smetí tam, kam je napadlo. Nutno si ale uvědomit, že k tomuto opatření byly ve smyslu nové právní úpravy donuceny všechny obce nejen našeho okresu a sazba za likvidaci odpadů v naší obci patří k těm nejnižším na okrese.

V oblasti kultury se podařilo uskutečnit několik pěkných akcí, jako např. koncert Voděnky v zámecké zahradě, sjezd rodáků 2000 spojený se svěcením praporu a znaku obce a Petropavlovskými hody, Beltine 2001, jarmarky atd. Bohužel se v naší obci pomalu vytrácí zájem občanů o kulturní akce, ať už jde o koncerty nebo plesy. Některé organizace již do budoucna nehodlají podobné akce pořádat. Rovněž o pořádání Petropavlovských hodů, jejichž tradice vznikala v naší obci v 60. letech, kdy o krojovaných hodech se v okolí ani nesnilo není zájem. Tradicí byly též ostatky a jiné veselice.

Rovněž podpora sportu nebyla zanedbatelná. Obec ze svých prostředků pomohla financovat větší část pořizovací ceny travní sekačky na fotbalové hřiště, plně pak zavlažovací zařízení, o výstavbě tělocvičny již bylo zmíněno. Dále bylo započato s výkupem pozemků sportovního areálu od fyzických osob.

V oblasti budování infrastruktury bylo letos započato s výstavbou vodovodu a úkolem pro nové zastupitelstvo bude tuto akci dokončit a zahájit výstavbu nové kanalizace s vyústěním do čistírny odpadních vod.

Na úrovni Ředitelství silnic a dálnic ČR je připravena rekonstrukce křižovatky na silnici I/50, vše záleží na státních financích. Bohužel povodně 2002 se v tomto směru dotknou i nás, neboť přednost jistě dostane obnova komunikací jí zničených a poškozených.

V oblasti financí jsme se dokázali vypořádat nejen se splátkou úvěru na plynovod (1,413 mil. Kč z 2,5 mil. Kč). Poslední splátka byla uhrazena na jaře 2002. Kromě toho jsme bez úvěru dokázali postavit zmíněnou tělocvičnu a plně zajistit financování vodovodu (57 % státní dotace a zbývající část je uložena u KB na termínovaném vkladu). V současné době je tedy obec zcela bez dluhů s aktivy cca 5 mil. Kč.

Pomoc obcím postižených záplavami

Zastupitelstvo obce na svém zasedání 27.8. schválilo příspěvek z obecního rozpočtu ve výši 25 000,- Kč obcím postižených letošními ničivými záplavami a tato částka byla zaslána na vládní konto.

Nové Zámky se připravují na zpřístupnění veřejnosti

Začátkem měsíce září letošního roku se novým správcem stal absolvent oboru historie Filosofické fakulty Masarykovy university v Brně **Petr Lukas**.

S budoucím využitím vzácného objektu má rozsáhlé plány. Po nejnnutnějším zabezpečení se chce ještě na podzim pustit do menších stavebních úprav exteriéru a obnovy interiéru, v němž má na jaře vzniknout náznaková zámecká instalace, v horším případě muzejní expozice.

Přibližně od dubna příštího roku by rád zpřístupnil objekt návštěvníkům. Od té doby by měl být zámek využíván také kulturně. Ožije pořádáním koncertů, divadelních představení, renesančních slavností, výstav apod. Vyjímkou nebudou ani akce pro děti nebo noční prohlídky.

Organizacím a firmám budou některé prostory Nových Zámků sloužit pro pořádání školení, seminářů, prezentací, rautů, recepcí apod.

Nový správce chce plně spolupracovat s OÚ, základní školou, zemědělským podnikem Agronet, živnostníky a řemeslníky z obce i okolí, stejně jako s obyvateli Nesovic a přilehlých obcí.

Ještě před uzávěrkou tohoto vydání pan správce sděluje občanům, že ve dnech 22. - 24.11.2002 se na zámku uskuteční Floristická předadventní výstava. Otevřeno bude v uvedených dnech od 9 do 19 hodin.

Provozování tělocvičny pro veřejnost

Nová tělocvična při ZŠ nebude sloužit jen žákům ZŠ, ale nabízí možnost sportovního vyžití i sportovní veřejnosti, samozřejmě v době mimo výuku a o víkendech.

Částka za jednu hodinu pronájmu haly činí 100,- Kč pro místní, pro přespolní 250,- Kč. Částka za pronájem je splatná vždy na měsíc dopředu.

Zájemci se mohou přihlásit u p.starosty, místostarosty nebo ředitele ZŠ a zařadit se do časového harmonogramu.

Výzva spoluobčanům

Obecní úřad vyzývá (již po několikáté) všechny občany, aby neparkovali s auty popř. s přívěsnými vozíky na místních komunikacích a nebránili tak průjezdu při svozu komunálního odpadu a před nadcházející zimou i průjezdu vozidlům provádějícím úklid sněhu popř. posyp. Obzvlášť to platí pro úzké komunikace. V posledním případě nebyl svezen odpad z části Letošova díky neukázněnosti a bezohlednosti jednoho občana.

Obecní knihovna v uplynulém roce

Za minulý rok naši knihovnu navštívilo 1023 čtenářů a bylo zapůjčeno 3 404 knih a 1256 časopisů. Obecní knihovna vlastnila k 31.12.2001 2969 knižních titulů.

Z časopisů jsou nejčastěji půjčovány Květy, Vlasta a pro mládež ABC.

Knihovna je pravidelně otevřena každé pondělí a čtvrtek vždy od 16 hod.

Od počátku března letošního roku je v naší knihovně k dispozici INTERNET, který rozšířil možnosti využití jak pro knihovnickou činnost, tak i pro občany.

Služby internetu lze využít ve dnech otevření knihovny od 18 do 20 hod. Pro velký zájem doporučuje vedoucí knihovny, aby se žadatelé předem objednali osobně nebo telefonicky v otevírací době na čísle 517 367 807.

V letošním roce je zaznamenána menší návštěvnost, zejména dětí. Bylo by velmi prospěšné, aby především rodiče svým osobním příkladem naši knihovnu spolu se svými dětmi navštěvovali.

Jaroslav Machálek – vedoucí knihovny

Z činnosti dobrovolných hasičů

Zásahová jednotka SDH byla zařazena do pohotovostního plánu profesionálních jednotek a v případě jakékoliv živelné pohromy, havárie nebo dopravní nehody jsou k dispozici. Proto se zlepšilo nejen materiální zabezpečení naší jednotky. Byla vybavena uniformami, hadicemi, byl proveden nástřik zásahového vozidla atd.

SDH si váží spolupráce s obecním úřadem a zastupitelstvem. Byla opravena zasedací místnost vně i uvnitř, provedena plynofikace a zbudováno nové sociální zařízení.

Rovněž spolupráce v oblasti podpory společenských akcí je dobrá. Jedná se o tradiční dětský karneval, ostatky, drakiádu apod.

Za tuto veškerou pomoc SDH Nesovice obecnímu úřadu touto formou děkuje a myslí si, že i místní obyvatelstvo tuto snahu náležitě ocení. Vždyť v případě nenadálé události jsou místní hasiči vždy připraveni pomoci.

Antonín Soška – starosta SDH Nesovice

Současnost mateřské školy

Naše MŠ má mnoholetou tradici. Za více než 50 let prošlo tímto zařízením již několik generací. V současné době má naše škola 2 třídy s celkovým počtem 38 dětí. V posledních letech prodělalo celé školství řadu změn a mnoho jich ještě čeká.

Základní změnou je zdůraznění výuky „hravým způsobem“ na rozdíl od dříve téměř „školní výuky“. Z organizačních změn bude asi nejzásadnějším způsobem zasahovat do chodu školy přechod MŠ od 1.1.2003 do právní subjektivity.

Také budova se změnila. Z posledního období je nejvíce nápadná nová střecha a plastová okna v celé budově. Uvnitř budovy se investovalo nejvíce do opravy kuchyně (dlažba, obklady, vzduchotechnika , spotřebiče, úpravna vody a další nezbytná vybavení) a do zázemí pro zaměstnance, které dosud ve škole nebylo vůbec. Přesto že se v posledních letech opravilo hodně, zůstaly některé nedostatky nedořešeny – např. oprava vlhkého zdiva v šatně a sociálním zařízení dětí. I když se jedná o nákladné opravy doufám, že podle finančních možností obce se podaří v brzké době uskutečnit alespoň část z nich.

Na závěr bych chtěla poděkovat panu starostovi a celému odstupujícímu zastupitelstvu za jejich kladný přístup k rozvoji školství v obci.

Jitka Roučková – ředitelka MŠ

Prázdniny skončily, začala škola...

Prolog

Vážení občané

Je mi ctí představit naši školu v obecním zpravodaji. V současné době navštěvuje školu v Nesovicích 99 žáků, vyučuje zde 6 učitelů a o dobrý chod školy se starají dvě

školnice – uklízečky. Součástí školy je i školní družina, kterou navštěvuje 25 žáků. Již třetím rokem funguje k plné spokojenosti na škole pobočka ZUŠ v Bučovicích. Dva učitelé zde vyučují hru na klavír, harmoniku, el. varhany, kytaru a flétnu. V odpoledních hodinách mají možnost žáci navštěvovat některý ze zájmových kroužků (např. keramický, výtvarný, počítačový, šachový, stolní tenis, sborový zpěv). Škola je zapojena do mezinárodního projektu Sokrates.

Naši žáci se pravidelně zúčastňují různých soutěží, kde dosahují velmi dobrých výsledků. O vysoké úrovni výuky svědčí i skutečnost, že každým rokem odcházejí žáci po úspěšných přijímacích zkouškách na osmiletá gymnázia. Pedagogický sbor zajišťuje žákům naší školy nejen výuku, ale organizuje i mimoškolní aktivity. Velmi oblíbená je podzimní školní olympiáda, zimní bruslařský výcvik a jarní škola v přírodě.

1.dějství **Tělocvična**

V letošním roce vyrostla vedle školy nová moderní tělocvična, která škole citelně chyběla. Součástí tělocvičny jsou i nové šatny, sprchy a zázemí pro cvičitele. Tělocvičnu v dopoledních hodinách využívají žáci školy, odpoledne zájmové útvary, TJ Sokol Nesovice a ostatní zájemci z řad občanů.

2.dějství. **Indoš jsme nedostali**

Ne nelekejte se. Nejedná se o žádného bojovníka z kmene Čučudej, ale o celostátní projekt **IN**ternet **DO** škol – **INDOŠ**. Obrovská státní akce, velké peníze, krásná idea, ale naši školu zatím minula. Ptáte se proč? I my jsme se ptali. A dostalo se nám odpovědi. Jste velice dobře vybavená škola výpočetní technikou, napřed se musí vybavit školy, které nemají nic... . A tak jsme potrestáni za to, že se o školu staráme, že obec uvolnila finanční prostředky na nákup

počítačů a provoz internetu. Je tak trochu paradoxem, že méně aktivní školy mají již nyní internet zdarma a my stále za připojení platíme... .

3.dějství Právní subjektivita

Nejvýznamnější událostí tohoto školního roku je přechod školy do právní subjektivity, to znamená, že škola bude způsobilá k právním úkonům a povinnostem. Sami budeme hospodařit se svěřenými finančními prostředky, vykonávat funkci zaměstnavatele, pečovat o školní budovu a majetek. Celá transformace musí být hotova do 1.1.2003, a proto všechny zaměstnance školy čeká v následujících třech měsících Spousta práce nad rámec svých povinností a na úkor svého volného času.

4.dějství Nikdo to nemá lehké

Takový ředitel školy to nemá jednoduché. Váže ho velká odpovědnost k dětem, učitelům, rodičům a veřejnosti. Určitě by ho nejvíce mrzelo, kdyby se v nesovické škole dětem nelíbilo a chodily do školy nerady. Ve škole se dítě může mnoho dovědět a většina žáků, kteří nás opustí, si svých znalostí u nás získaných dovede vážit a cenit. A nezapomeňte! Vždyť ve škole člověk pozná své možná nejlepší přátele a kamarády.

A to neplatí jen pro žáky, ale i pro učitele. Učitel už to nemá vůbec jednoduché. Také by se měl do školy těšit (nejhorší je, když se člověk do školy víc netěší než těší). Usměvavý učitel vstupující do třídy je pohlazením pro každého žáka. Horší je, když takový žák (naštěstí jich v Nesovicích není mnoho) se chová a pracuje tak, že učitel odchází ze třídy po 45 minutách smuten a zarmoucen. Potom je smuten a zarmoucen učitel, z něho se to přeneso na ředitele a rodiče. A všichni mají nedobrou náladu.

A rodiče? Ti to také nemají jednoduché. Sám vím, jak je mrzí, když dítě donese špatnou známku nebo poznámku. A trápí je to, přemýšlí - proč? Zakazují, přikazují. Kolo stojí v garáži zamčeno. Kamarádi před brankou a Pepík nesmí ven. S obavou rodiče přicházejí na třídní aktivity, co dnes se dovím či nedovím.

Tak tedy, pokud chcete, aby vaše dítě chodilo rádo do školy, snažte se být jeho oporou a pozitivně ho motivujte, i když se vám zdá, že nic neumí. A ještě úvaha na závěr. Všichni chceme, aby naše dítě dosáhlo ještě větších úspěchů než my, ale je to také volba našich dětí?

5.dějství

Poděkování

Na konci volebního období bych chtěl poděkovat nejen za sebe, ale i za celý pedagogický sbor panu starostovi a celému Zastupitelstvu obce Nesovice za vždy vstřícný přístup ke škole, ochotu spolupracovat, pomáhat a finančně podporovat školu v Nesovicích. Je třeba si také uvědomit, že bez této podpory by dnes škola nebyla chloubou obce, ale pouhou „Popelkou“.

Epilog

Až se budete za necelý měsíc před volební místností zamýšlet koho zvolit, přál bych si, aby jste volili lidi, kteří to se školou myslí poctivě. Protože nebude-li v obci škola - nebude v obci život.

Mgr. Radomír Vrbacký - ředitel školy

**Odstupující Zastupitelstvo obce Nesovice děkuje
spoluobčanům za spolupráci, důvěru, a
pochopení. Novému zastupitelstvu přeje mnoho
úspěchů v jeho nelehké práci.**

Redakční rada: Ing. Petr Homola
Ivan Machálek
MUDr. Miroslav Gardavský
Luděk Odrzlí

Vydal Obecní úřad Nesovice
Vyšlo nákladem 350 výtisků
Evidenční číslo MK ČR E 130 31